Simulado 3 Concurso
Professor De Geografia

1.Biomas sado grandes comunidades
bioldgicas, produtos de climas regionais,
onde as espécies dominantes podem ou
nao variar. Sobre a distribuicdo e
caracteristicas dos principais biomas
terrestres, analise os itens.

I. No bioma de Tundra a atividade
vegetativa é curta e o clima é o fator
limitante mais importante.

Il. O bioma de Floresta Temperada de
Caducifélias apresenta diferenciados
ecétonos nos seus limites.

I1l. O bioma de Desertos, condicionado
pela deficiéncia hidrica, pode ser quente
ou frio.

IV. O bioma de Floresta Setentrional de
Coniferas apresenta uma fitofisionomia
homogénea.

Analisando os itens acima podemos
concluir que estéo corretos somente em:

a)llelll.
by 1, Il elll.
c)ll, e V.
d)y1, 1, 1l e IV.

2.0 movimento de rotagao é aquele que a
Terra, estando exporto ao Sol, executa
em torno de um eixo imaginario que
passa pelos préprios polos. Uma das
consequéncias desse movimento sdo os
fusos horarios. Assim, analise os itens
formulados.

I. A cidade X (meridiano de 10° oeste) e a
cidade Y (meridiano de 21°30’ oeste)
apresentam hora legal igual e hora

solar diferente.
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II. Todos os fusos horarios localizados a
leste de Greenwich possuem horas
atrasadas.

[ll. Quando no Rio de Janeiro (45° oeste),
os relégios estiverem marcando 19 horas,
em Paris (GMT) serao 22 horas

do outro dia.

Apdbs analise dos itens acima podemos
concluir que:

a) Todos estao corretos

b) Apenas | esta correto

c) Apenas Il e lll estao corretos

d) Todos estao incorretos

3.Podem ser considerados como causas
de ruptura de equilibrio nos ecossistemas:
I. Mudancas climaticas ao longo das eras
geoldgicas.

II. Atividade vulcanica.

lll. Urbanizacéo.

IV. Energia nuclear.

V. Uso de biocidas.

VI. Movimentos eustaticos

Podemos dizer que estéo corretos
somente em:

a)l, Il e V.

b) II, IV, Ve VL
c)lLIL N IVeV.
d)LIL LIV, Ve VL

4.Como caracteristicas da hidrografia
brasileira podemos citar:

|. Todos os rios brasileiros, com excegao
do Amazonas, possuem regime simples
pluvial.
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Il. Todos os rios sdo exorréicos, mesmo
0S que correm para o interior como o
Tieté.

Ill. Predominam os rios de planicies que
possibilitam a producao de
hidroeletricidade.

IV. O rio Sao Francisco, muito importante
para o Sertdo Nordestino, desemboca no
oceano Atlantico numa foz em

delta.

Sobre as caracteristicas acima podemos
concluir que estao corretas somente em:

a)lelVv
b)lell
c)lell
d)lllelV

5.As cartas topograficas sdo consideradas
de:

a) Grande escala, entre 1:20.000 e
1:250.000; e geralmente possuem como
limites as coordenadas geograficas.

b) Grande escala, entre 1:500 e 1:5.000;
e, portanto, apresentam detalhes sem
deformacao.

c) Grande escala, entre 1:500.000 e
1:1.000.000; e apresentam muitos
detalhes e inumeras generalizagdes.

d) Pequena escala, entre 1:1.000.000 e
1:5.000.000; e apresentam poucos
detalhes e generalizagbes.

6.Segundo os estudiosos R.D. ALMEIDA
e E.Y. PASSINI, para que o aluno, em um
mapa, consiga dar significado aos
significantes, deve viver o papel de
codificador, antes de ser decodificador.
Para realizar tal tarefa, devem ser
considerados como aspectos
fundamentais:

a) O conhecimento da rede de
coordenadas, do objetivo do mapa e o
espaco a ser representado.
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b) A nocao de limites e fronteiras, de
orientacdo e as capacidades de
interpretacao e generalizagao.

c¢) O conceito de localizagao através das
coordenadas e as nogdes de
proporcionalidade e escala.

d) A fungao simbdlica, o conhecimento da
utilizacdo do simbolo e o espaco a ser
representado.

7.Considere as afirmacodes seguintes.

I. A industrializagao da agricultura
intensificou a degradagao dos solos no
Brasil.

Il. A proposta de reservas extrativistas
para a Amazobnia tem énfase na questao
agraria, mas € compativel com a
preservacdo ambiental.

lll. A disseminagdo de pragas é mais
intensa nas areas de policultura do que
nas areas de monocultura.

IV. A erosao dos solos é maior em cultivos
temporarios (algodéao, arroz) do que em
cultivos permanentes, como o

café.

V. As pastagens artificiais sdo os cultivos
que menos protegem os solos da eroséo.
Podemos dizer que estéo corretas
somente em:

a)l,IVeV.
b) 1, elV.
c)ll, e V.
d)1ll, Ve V.

8.Em um mapa, a distancia de 3 cm entre
duas cidades numa escala de 1:
7.500.000 corresponde a:

a) 7,5 Km.

b) 750 km.

c) 75 km.

d) 7.500 km.

9.Em um mapa onde a escala é de 1:
10000000, cada cm vale:
a) 100 m
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b) 1000 m d) 5 e 15 horas.
c)1km

d) 100 km gabarito
1-B
10.Supondo-se que em uma cidade 2-A
localizada no fuso de 45° Leste de 3-D
Greenwich sejam 20 horas, quais as 4-D
horas nos 5-B
respectivos fusos: 75° Oeste e 60° Leste? 6-A
a) 6 e 22 horas. 7-C
b) 12 e 21 horas. 8-A
c) 21 e 15 horas. 9-A
10-B
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